

认真做好巡视整改“后半篇文章”

——十届省委第十四轮巡视“回头看”整改进展情况综述

按照省委的安排部署和省委巡视工作领导小组的工作要求,2021年8月中旬至9月下旬,省委10个巡视组分别对省司法厅、省卫生健康委等14个省直部门,云锡集团、省农村信用社联合社等6个省属国有企业共20个党组织开展了巡视“回头看”。2021年11月2日至6日,省委各巡视组分别向被巡视党组织反馈了巡视意见。针对反馈意见,被巡视党组织认真履行巡视整改主体责任,省纪委省监委、省委组织部、省委宣传部把巡视整改作为日常监督监管的重要内容,同题共答、同频共振、同向发力,切实做好巡视整改“后半篇文章”。

做好“改”的文章,全面履行巡视整改主体责任,巡视反馈后,被巡视党组织对照落实省委常委会会议、省委

书记专题会议、省委巡视工作领导小组会议听取巡视情况汇报时的要求。一是提高政治站位、强化组织领导。认真履行巡视整改政治责任,把思想和行动统一到党中央和省委关于巡视整改的要求上来。二是层层传导压力、细化工作措施。建立问题清单、任务清单、责任清单、时限清单,提高站位抓整改、强化措施抓整改、明确责任抓整改、严肃纪律抓整改,举一反三抓整改。三是找准问题“症结”,研究治本之策,建立健全制度机制,为推动改革、促进发展提供强有力政治保障。截至目前,被巡视党组织共召开巡视整改专题会议105次,制订巡视整改措施2622条,完善和新建制度790项,挽回经济损失取得明显成效;针对省委巡视组反馈的614个面上问题,被巡视

党组织已完成整改379个、基本完成整改190个、正在持续推进整改45个,总体完成率93%。形成“督”的合力,认真履行巡视整改监督责任。省委巡视工作领导小组召开会议,分别听取省纪委监委、省委组织部、省委宣传部对巡视整改监督情况的汇报,强化组织实施,促进巡视监督、整改、治理有机衔接。省纪委监委、省委组织部认真履行巡视整改监督责任,派员参加巡视反馈会议,指导制定巡视整改方案,列席指导巡视整改主题民主生活会,建立健全整改监督台账,综合运用听取汇报、召开推进会议、专题会商、调研督导、现场检查、约谈函询、纪检监察建议、干部考察、任职谈话等方式加强日常监督。巡视集中整改期间,共对81

个党组织或单位进行追责问责,以纪检监察处分、组织处理等方式追责问责117人,立案查处40人。

增强“统”的势能,推动巡视成果得到充分运用。省委巡视办积极发挥统筹协调、跟踪督促、汇总分析作用,通过督办函、工作提示、巡视建议书等方式,传好监督“接力棒”,闭合整改“监督链”,加强对省委决定事项尤其是省委书记点人点事落实情况的督查督办,推动相关职能部门认真对照中央巡视工作决策部署和省委工作要求,及时办理省委巡视组的意见建议,认真解决巡视发现共性问题、相关行业领域深层次问题,充分释放政治监督活力,不断提升巡视成果运用“含金量”和“附加值”。

云轩

>新闻速递

劳模工匠进校园活动在云南工商学院举行

本报讯(记者 郎晶晶)5月25日,由省总工会主办的“中国梦·劳动美——喜迎二十大 建功新时代”劳模工匠进校园活动在云南工商学院举行。

活动中,中国劳动关系学院教授乔东受邀进行远程视频授课。他以习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会的贺信精神为指导,深入解读了劳模精神、劳动精神、工匠精神的内涵。

活动现场,全国劳模、云南纺织(集团)股份有限公司纺织厂副厂长蒋秋香,全国职工职业道德先进个人、云岭工匠、云南国土资源职业学院教师秦忠分享了个人成长、奋斗经历。

两岸台胞云南行活动在怒江州启动

本报讯(记者 朱海)5月24日,“巩固脱贫攻坚,助力乡村振兴”——两岸台胞云南行活动在怒江傈僳族自治州启动。

该活动由省政府台湾事务办公室、怒江州政府主办,为期4天。活动期间,30余名两岸台胞在怒江实地参观维拉坝珠海社区、怒江减贫交流中心、三河片区乡村振兴示范点、怒江绿色香料产业园区、国家级自然保护核心区姚家坪管护区和怒江州职教中心,欣赏独特的民族文化壮丽的峡谷风光,了解当地巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。

怒江州还计划在活动期间举办招商引资推介会,向台胞重点推介怒江的旅游产业、峡谷特色农业以及生物医药和大健康产业,吸引台资企业到怒江投资兴业,深化云台交流合作,助力怒江乡村振兴。

我省新增境外输入无症状感染者6例

本报讯(记者 陈鑫龙)据省卫健委通报,5月24日0时至24时,全省无新增新冠肺炎确诊病例。

现有境外输入确诊病例12例。累计确诊病例1506例,累计治愈出院病例1494例,无死亡病例。

截至2022年5月24日24时,全省现有确诊病例13例,累计治愈出院病例2121例,累计死亡病例2例,累计报告确诊病例2136例。累计追踪到密切接触者72435人,尚在医学观察的密切接触者2263人。

全省新增无症状感染者6例,均为境外输入(缅甸4例、老挝2例)。解除医学观察2例,尚在医学观察36例(境外输入32例)。

分类广告

公告

注销公告

保山创益建材有限公司(统一社会信用代码:91530521MA6PRXQY1R)于2022年5月15日经公司股东会决议解散,并成立清算组,请公司债权人自2022年5月19日本公告首次发布之日起45日内向公司清算组申报债权,逾期未申报的,后果自负。

保山创益建材有限公司清算组

登报作废

△赵文遗失律师执业证书,律师资格证号:A20105306270919,执业证号:1530201211747872,登报作废。

云南省第十二届少数民族传统体育运动会9月将于丽江举行

本报讯(记者 杨红翥)记者从5月25日省政府新闻办在昆明举行的新闻发布会上获悉,云南省第十二届少数民族传统体育运动会将于9月20日在丽江举行。发布会介绍了本届民族运动会整体筹备组织工作情况和项目设置情况,并发布会徽、吉祥物及主题歌。

本届民族运动会由省民族宗教委和省体育局主办,丽江市政府承办。运动会以“平等、团结、拼搏、奋进”为宗旨,在内容设置上既遵循惯例,又积极创新。

我省各民族交往交流交融由来已久,创造了源远流长、灿烂辉煌的民族文化。其中,种类繁多、精彩纷呈的民族体育项目就是一大亮点,既有悠久的历史积累,也有体现时代特色的现代传承,更有广泛的群众基础和深厚的文化底蕴。目前全省长期开展的少数民族传统体育项目有300多项,占全国少数民族传统体育项目总数的40%以上,是名副其实的民族体育资源大省。

本届民族运动会比赛设竞赛项目和表演项目两大类。依据全国民



会徽



吉祥物

族运动会项目设置,结合我省实际,竞赛项目设秋千、射弩、陀螺、花炮、吹枪、高脚竞速、板鞋竞速、龙舟、蹴球、民族马术、民族武术、民族式摔跤、民族健身操等13个大项133个小项;表演项目分竞技类、技巧类、综合类、开幕式驻停表演4类。本届民族运动会在赛制上的最大变化是贯彻落实“小型、分散”的

要求,从传统的集中赛会制调整为分阶段比赛,尽可能减少聚集,这也是疫情防控常态化背景下的一种新赛制。

据悉,运动会竞赛项目和表演项目赛程将分为三个阶段进行,6月将依次进行两个阶段10个大项,9月20日开幕后至26日进行第三阶段。

抚仙湖截治污项目全速推进



抚仙湖一景。 本报通讯员 李江 摄

本报讯(记者 浦美玲)自抚仙湖径流区截治污工程实施以来,澄江市咬定“不让一滴生活污水流入湖泊”的目标,将“精准”二字贯穿截治污工作始终,全力推进工程项目建设进度,确保截治污工程见实效。

在凤麓街道揽秀社区磷化小区,污水管已接入每家每户,可将生活污水排入三格化粪池,再进入污水处理厂;雨水管已排设完毕,可将雨水通过雨水沟排入河道用于灌溉等。

很长一段时间以来,雨污混流是抚仙湖径流区截治污的痛点。澄江市坚持精准排查、精准施策、精

准截污、精细管理,针对农村点多面广的特点,采取一户一档、一户一策的方式,因地制宜处理生活污水,做到管网应接尽接,确保雨污分流。龙街街道龙街社区朱官营小组马有明家的露天井里,已接入一根雨水管,将原来混着生活污水一同排入污水管的雨水分出来。“保护抚仙湖,人人都要尽力。”马有明说。

“坚决打赢全流域城乡生活污水歼灭战。”肩负保护抚仙湖的重任,澄江市坚持从源头治污,坚决管好每一寸管网、每一滴污水、每一栋建筑。澄江市有关负责人介绍,全市对52225户居民和所有因人为活动产生污水的区域进行无死角排查,

目前,全市6个镇(街道)截治污工作已接近尾声,预计5月底全面完工。



元谋:金沙江生态修复换挡提速

在楚雄彝族自治州元谋县江边乡,一排排种植沟为金沙江两岸群山披上绿装,也让当地群众看到了生态发展的新希望。

金沙江自西北进入元谋县,境内长度46.5公里。元谋县属亚热带干热季风气候,年蒸发量为降水量的0.4倍,且金沙江两岸坡陡箐深,土壤干旱贫瘠,岩石裸露,立地条件差,给植树造林带来较大困难。

今年以来,元谋县按照“治荒山、保生态、优环境、促产业”的生态建设思路,全力推进金沙江生态修复工程和全域绿化。为提高成活率,

本报记者 秦明豫
通讯员 王华艳

省人大常委会决议和任免名单

(2022年5月25日云南省第十三届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

关于批准云南省2022年省本级财政专项预算调整方案的决议

云南省第十三届人民代表大会常务委员会第三十次会议听取和审议了省财政厅厅长张岩松受省人民政府委托所作的《关于云南省2022年省本级财政专项预算调整方案(草案)的报告》,并对2022年省本级财政专项预算调整方案(草案)

进行了审查。会议同意省人民代表大会财政经济委员会提出的《关于云南省2022年省本级财政专项预算调整方案(草案)的报告》。会议决定,批准云南省2022年省本级财政专项预算调整方案(草案)。

关于批准《西双版纳傣族自治州乡村清洁条例》的决议

云南省第十三届人民代表大会常务委员会第三十次会议审查了《西双版纳傣族自治州乡村清洁条例》,同意省人民代表大

会法制委员会审查结果的报告,决定予以批准,由西双版纳傣族自治州人民代表大会常务委员会公布施行。

关于批准《红河哈尼族彝族自治州人民代表大会常务委员会关于修改〈红河哈尼族彝族自治州蒙自城市管理条例〉的决定》的决议

云南省第十三届人民代表大会常务委员会第三十次会议审查了《红河哈尼族彝族自治州人民代表大会常务委员会关于修改〈红河哈尼族彝族自治州蒙自城市管理条例〉的决定》,同意省人民代表大会

条例的决定》,同意省人民代表大会法制委员会审查结果的报告,决定予以批准,由红河哈尼族彝族自治州人民代表大会常务委员会公布施行。

关于批准《云南省怒江傈僳族自治州林业管理条例(修订)》的决议

云南省第十三届人民代表大会常务委员会第三十次会议审议了《云南省怒江傈僳族自治州林业管理条例(修订)》,同意省人民代表大

会民族委员会的审议结果报告,决定批准这个条例,由怒江傈僳族自治州人民代表大会常务委员会公布施行。

关于批准《云南省宁南哈尼族彝族自治县林业管理条例(修订)》的决议

云南省第十三届人民代表大会常务委员会第三十次会议审议了《云南省宁南哈尼族彝族自治县林业管理条例(修订)》,同意省人民代表大

会民族委员会的审议结果报告,决定批准这个条例,由宁南哈尼族彝族自治县人民代表大会常务委员会公布施行。

关于批准《云南省迪庆藏族自治州人民代表大会关于修改〈云南省迪庆藏族自治州白马雪山国家级自然保护区管理条例〉的决定》的决议

云南省第十三届人民代表大会常务委员会第三十次会议审议了《云南省迪庆藏族自治州人民代表大会关于修改〈云南省迪庆藏族自治州白马雪山国家级自然保护区管理条例〉的决定》,同意省人民代表大

会民族委员会的审议结果报告,决定批准这个决定,由迪庆藏族自治州人民代表大会常务委员会公布施行。

关于批准《云南省维西傈僳族自治县人民代表大会关于修改〈云南省维西傈僳族自治县城市管理条例〉的决定》的决议

云南省第十三届人民代表大会常务委员会第三十次会议审议了《云南省维西傈僳族自治县人民代表大会关于修改〈云南省维西傈僳族自治县城市管理条例〉的决定》,同意省人民代表大

会民族委员会的审议结果报告,决定批准这个决定,由维西傈僳族自治县人民代表大会常务委员会公布施行。

任免名单

根据省人民代表大会常务委员会主任会议提请:

任命何亚丽为省人大常委会副秘书长,免去其省人大常委会办公厅副主任职务;

任命李帆为省人大常委会办公厅副

主任;

任命杨锐明为省人大监察和司法委

员会副主任委员,免去其省人大社会建设委

员会副主任委员职务;

任命蒙冬梅为省人大教育科学文化卫

生委员会副主任委员,免去其省人大常委

会副秘书长职务;

免去尚树岚的省人大监察和司法委员

会副主任委员职务;

免去陈云丽的省人大教育科学文化卫

生委员会副主任委员职务;

免去宁升功的省人大常委会预算工作

委员会副主任职务。

免职名单

根据省高级人民法院院长侯建军

提请:

免去吕召的省高级人民法院副院长

职务;

任命吕俊为省高级人民法院副院长;

任命袁学红为省高级人民法院审

员、审判委员会委员;

免去伍玉荣的省高级人民法院审判委

员、审判员职务;

任命杨明海为省高级人民法院立案一

庭副庭长;

任命王鹏为省高级人民法院立案二庭

副庭长;

任命周岸东为省高级人民法院刑事审

判第五庭副庭长;

任命范蕾为省高级人民法院民事审

判第一庭副庭长;

任命刘希为省高级人民法院民事审

判第一庭副庭长;

任命沈灵为省高级人民法院知识产权

审判庭副庭长;

任命谢胜文为